

# 青岛赛事迎来“激情四射”时刻

多项高规格精品赛事接踵而至  
“热辣滚烫”的冰雪季即将到来

11月17日,首届CBA俱乐部联赛青岛赛区圆满落幕。泰拳争霸赛为岛城市民带来了精彩的拳击盛宴。即将启幕的第六届冬季全民健身运动会令人期待。这个冬天,岛城各类体育赛事好戏连台。

国信海天男篮球员程望樊(右)在比赛中。新华社发

激情四射的泰拳争霸赛在青岛举办。城阳区体育中心供图

## CBA俱乐部杯“首秀”青岛

11月12日晚,第一届CBA俱乐部杯在青岛迎来“首秀”。本次赛事为各参赛俱乐部提供丰厚的赛事奖金,总奖金为人民币近千万元。这项全新的赛事以赛会制形式举行,分为小组赛和决赛两个阶段。第一阶段小组赛,20家CBA俱乐部分为四个小组进行单循环赛,每个小组进行10场比赛,各小组积分排名前两位的球队晋级赛事第二阶段;决赛阶段进行单败淘汰赛,决出首届CBA俱乐部杯的冠、亚、季军和第四名。第一阶段的小组赛于2024年11月12日至17日在河北定州、山东烟台、广东惠州、山东青岛四个赛区进行。决赛阶段的比赛将于2025年2月9日至15日举行。

青岛赛区承办D组比赛,参赛球队分别是青岛国信海天、辽宁沈阳三生、南京同曦、北京首钢、新疆广汇。虽然举办杯赛的初衷是为队员在联赛间歇期保持状态,增加锻炼自我的机会。但因设置了高昂奖金,加上外援实行四节八人次上场规则,第一届CBA俱乐部杯的比赛精彩程度令人期待,加之分在青岛赛区的5支队伍目前全部处在本赛季CBA联赛季后赛区,在6个比赛日里上演了顶级球队之间的“强强对话”,这种豪强球队的巅峰对决让岛城广大球迷在“家门口”大饱眼福。在小组赛阶段的4场比赛中,青岛队的战绩是2胜2负,没有获得晋级决赛阶段的名额。

## 高规格精品赛事“多点开花”

今年9月,山东省审议通过《关于加快推进赛事经济高质量发展的若干措施》,强调要丰富体育赛事供给,大力发展高水平专业赛事,积极举办群众性体育赛事,优化体育赛事布局,壮大赛事运营机构,促进赛事与文旅、商业、制造业、培训等业态深度融合,打造“好运山东”赛事品牌,更好助力体育强省建设。

11月9日上午,由胶东城市足球联盟主办,青岛市足球运动管理中心、青岛市足球协会、莱西市体育中心、莱西市足球协会承办的2024胶东城市足协杯赛在莱西市体育中心体育场开幕。开幕式上,胶东联盟五城市代表共同为比赛开球。揭幕战由日照宇启U17对战潍坊泉盛门业,经过90分钟紧张激烈的角逐,最终日照宇启队获胜。本届胶东城市足协杯赛共有青岛、烟台、潍坊、威海、日照、莱西6支球队参赛,赛程从11月9日到12月8日,将进行11场比赛。2020年胶东城市足球联盟成立,同年第一届胶东城市足协杯赛在莱西开打,今年已举办至第四届。此次比赛将进一步促进胶东五市体育事业合作交流、资源整合,推动足球产业发展,促进足球文化交流,扩大足球运动在胶东地区的影响力,同时也将积极促进足球赛事与文化、旅游、教育、会展、商贸、科技、制造、互联网、健康服务等行业的融合发展联动,树立区域足球协同发展的新标杆。

11月9日晚,2024年Thai Fight

泰拳争霸赛青岛站比赛在城阳体育馆圆满落幕。来自中国、泰国和欧美等多个国家的顶尖拳手齐聚青岛,展开了一场精彩绝伦的对决。比赛现场,4名中国选手和6名泰国选手联手对抗来自欧美的10名选手,双方运动员拳法灵活多变,为观众带来精彩绝伦的拳击盛宴。泰拳新一代天王级人物PTT和“绿巨人浩克”朗威帕林的出战更是将比赛现场氛围推向高潮,精彩的拳法赢得了观众的阵阵喝彩。经过激烈的角逐,中泰联队以6:2的比分获得了比赛的胜利。泰拳是一项起源于泰国的传统格斗技术,以力量与敏捷著称,主要运用人体的拳、腿、膝、肘四肢八体作为八种武器进行攻击。随着2024年巴黎奥运会将其纳入“示范表演”项目,泰拳向正式成为夏季奥运会比赛项目迈出了重要一步。作为世界唯一由泰国皇家授予国王奖杯和王后奖杯的泰拳比赛,也是世界最高水平职业泰拳比赛组织机构,2024年Thai Fight泰拳争霸赛青岛站比赛的成功举办,在促进中泰文化交流的同时,为青岛带来了体育赛事“流量”,更是将这些“流量”转化为文旅“留量”,促进“文体旅”深度融合,激活文旅市场。

## 冰雪运动期待“热辣滚烫”

冰雪运动是冬季的“标配”,目前青岛市第六届冬季全民健身运动会正在紧锣密鼓地筹备当中。岛城市民中的众多冰雪运动爱好者已在“摩拳擦掌”,期待即将到来的“热辣滚烫”。市体育事业发展中心全民健身活动部部长刘昕煜表示,“青岛市第六届冬季全民健身运动会

将设置短道速滑、花样滑冰、冰球、室内模拟滑雪、轮滑等赛事,给冰雪爱好者提供了相互学习、交流的机会,同时也能激发群众冰雪运动热情,提升冰雪产业发展水平,谱写后冬奥会时代青岛冰雪运动的新篇章。”

目前,青岛室内外冰雪运动场所已进入“备战”状态,迎接冰雪运动消费旺季的到来。近年来,青岛的冰雪运动蓬勃发展,岛城已拥有6家室外雪场、3家室内雪场、4家室内冰场。冰雪运动正在打破时空限制,从“小众”变“大众”,近两年岛城市民参与冰雪运动的人数持续增长,冰雪运动正以更“接地气”的方式满足群众的美好生活需求。引入冰雪运动重大赛事,不断提升冰雪竞技水平、打造冰雪体育明星……以冰雪赛事,尤其是青少年冰雪赛事举办为契机,青岛市走出了一条“政策引领、产业互联、冠军代言、全民参与”的特色冰雪运动发展之路。如今,在青岛越来越多的人爱“上冰雪”。

近期发布的《中国冰雪产业发展研究报告(2024)》显示,我国冰雪产业规模从最初的2700亿元迅速扩张到2023年的8900亿元,预计2025年将突破万亿元。国务院办公厅日前印发《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》,提出8个方面24条举措,以冰雪运动为引领,推动冰雪经济成为新增长点。明确到2027年冰雪经济总规模达到1.2万亿元,到2030年冰雪经济总规模达到1.5万亿元。数据显示,全国居民冰雪运动参与人数超3亿人。冰雪运动拓宽了全民健身赛道,为健康中国建设注入新活力。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰